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Objet : - Désarmement nucléaire


- Demande d’audience auprès du Président de la République

P.J. : 
Lettre du 18 mai 2012


Monsieur le Ministre,


Je m’adresse à vous en tant que membre d’un gouvernement qui a fait du « changement maintenant » la règle de son action.


J’ai écrit le 18 mai à M. le Président de la République et M. le Premier Ministre. Je vous prie de trouver en pièce jointe  cette lettre, qui vous était également destinée. J’y expose les motifs qui me semblent – ainsi qu’à de très nombreux Français - susceptibles de justifier que la France modifie son attitude et sa politique en matière d’armement nucléaire. Quel que soit son lien avec vos attributions ministérielles, cette question me semble avoir suffisamment d’importance pour retenir votre attention. C’est pourquoi je me permets de vous la soumettre. 


Depuis plus d’un demi-siècle, les Français n’ont jamais été consultés sur une politique qui leur a déjà coûté 300 milliards d’Euros, et qui fait d’eux –donc de chacun de nous, Monsieur le Ministre- les complices de la préparation de crimes contre l’humanité, voire un jour de leur exécution. Sans même exclure que nous en devenions, nous aussi, les victimes. 


Le seul moyen d’écarter cette perspective, c’est d’ouvrir des « négociations conduisant au désarmement nucléaire dans tous ses aspects, sous un contrôle international strict et efficace », comme l’exige en vain depuis 1970 l’article 6 du Traité de Non Prolifération, signé par la France en 1992, mais jamais appliqué. 


La France veut-elle vraiment l’abolition des armes nucléaires ? Elle n’en a jamais donné l’impression. Veut-elle, maintenant, s’asseoir à une table de négociations ? La question se pose en ce début de quinquennat, et mériterait d’être posée aux Français. Seul un référendum permettrait au peuple, éclairé par un débat national loyalement organisé, de donner son avis, quel qu’il soit. 


Pour faire entendre cette exigence démocratique, n’ayant obtenu pendant la campagne électorale aucune réponse de François Hollande aux divers courriers qui lui ont été adressés, je suis en grève de la faim depuis le 15 mai dernier. J’ai sollicité une entrevue avec le Président de la République. J’attends sa réponse.


Je vous serais reconnaissant de me faire connaître votre position personnelle sur ce sujet, ainsi que les suites que vous comptez donner au présent courrier. 


Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma haute considération.


Jean-Marie Matagne

